

桂将 勇争霸



石智勇明天凌晨冲击三连冠 桂林的父老乡亲将为他鼓劲

巴黎奥运会举重项目的比赛已经拉开战幕，北京时间8月9日凌晨1时30分，桂林籍运动员石智勇将出战男子73公斤级比赛。目前，石智勇正在积极备战，虽然有伤在身，但他称目前的状态要比之前更好，会全力以赴，让自己不留遗憾。而远在万里之外，桂林临桂区五通镇的父老乡亲将在家中为他加油鼓劲。

→ 5日，石智勇在巴黎进行日常训练。(视频截图)



克服伤病困扰全力以赴

根据巴黎奥运会赛程安排，举重项目的比赛从当地时间8月7日开始至11日结束。

不同于东京奥运会，巴黎奥运会举重项目迎来新的级别和参赛设置，这为金牌归属增添了更多悬念。

中国队可谓是奥运会举重项目的常胜军。东京奥运会上，派出8名运动员参赛的中国队拿下7金1银。但巴黎奥运会举重项目不仅总金牌数从14枚减至10枚，而且中国队的一些优势级别也被取消；同时，每个国家或地区最多只能有男子3人、女子3人参赛，每个级别最多只能有一人参赛。

中国举重队此次出征巴黎派出了6名运动员，其中侯志慧、石智勇、李雯雯、李发彬为奥运冠军，刘焕华、罗诗芳则是首次参加奥运会。

早在今年5月，得知自己入选巴黎奥运会举重队名单后，石智勇难掩激动的心情。谈及自己的第三次奥运之旅，石智勇觉得这是一份至高无上的荣誉，尤其是在经历了体能下降、伤病增多、规则变化等职业运动员“岁月不饶人”的规律之后，还能再战赛场，他十分珍惜这次机会，一定会全力以赴，不留遗憾。

8月3日，石智勇与中国举重队从北京启程出发巴黎时，发了一条朋友圈。石智勇坐在前往机场的大巴上，拿着手机记录出发时刻的场景，只见他神情轻松，“出发出发，我的第三届奥运会……”自拍完，石智勇不忘招呼队友一起对着镜头打招呼。

8月5日，石智勇抵达巴黎后，立即进入到训练状态，他晒出在巴黎训练的画面，打趣说道：“训练馆的空调太冷了，训练完连汗都不出……”从视频能看出，石智勇的精神状态不错。

“石智勇这次备战是非常艰苦的，他带着伤病在坚持训练，是一种意志力的拼搏。”中国男子举重队主教练于杰坦言，石智勇除了克服伤病，还要面对国外小将的冲击，“肩上担子很重。”不过，虽然受到伤病困扰，但石智勇参加了今年4月举行的世界杯后恢复很快，目前状态良好。“虽然对手很强，但我拿到金牌的目标从来没有改变过，我将全力以赴，不留遗憾。”石智勇说。

父老乡亲在临桂家中 为他加油

即将向奥运三连冠发起冲击，石智勇时刻被家乡人民牵挂着。

近日，在临桂区五通镇，石智勇的父亲石桥生来到五通小学，他走进举重综合馆，重温了儿子在这里训练、成长的过程。“爸爸妈妈在家里为你加油鼓劲，希望你再创佳绩，为国争光。”为了鼓励儿子在巴黎奥运赛场发挥出色，石桥生和妻子唐喜弟专门录制了一段视频给他。

记者来到石智勇的老家——临桂区五通镇罗江村委冲尾村，家门口“举杠铃征奥运勇冠天下，登里约傲东京迎战巴黎”的楹联分外醒目，石桥生将一楼客厅的电视擦得崭新，以待比赛时观看直播。在父母眼里，石智勇从小就能吃苦。“他六七岁帮我们干农活时，就能拎起二十斤重的谷子。小学时，有一天放学回家告诉我们，有举重教练看中了他，我们看他喜欢举重，就决定支持他走下去。”虽然邻里都说，石桥生不太爱说话，但对石智勇的近况、赛程等，他都了解得一清二楚，说起话来更是滔滔不绝。

石智勇是父母的骄傲，然而在他走上举重道路前，石桥生夫妇从未想过，他们能培养出一个奥运冠军。“当时教练来我家说，这娃有练举重的潜质，我也不懂什么叫举重，我就说让他试试吧。”石桥生说，2003年，石智勇的启蒙教练肖双贵看上了年仅10岁的石智勇，他也很喜欢举重，放学后去练习，晚上住在学校，哪怕离家只有几公里，平时也很少回家。到了2004年，同是五通籍的宁波体校举重教练李冬瑜回乡探亲，看中了石智勇，于是和石桥生商量，随后带石智勇去浙江继续练习举重，成就了今天的成绩。

据悉，8月9日下午，五通当地群众将自发在罗江村委的操场上支起大屏幕，守候在这里观看石智勇向奥运三连冠发起冲击。

记者马翔

→ 3日，
石智勇随中
国举重队第
一批参赛人
员从北京出
发，踏上出征
巴黎奥运的
征程。他
在车上用
手机自拍，发
布了一条朋友
圈。(视频
截图)

